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Instalaciones Eléctricas – Examen 11-07-19 
 

Indicaciones:  

Escribir nombre y CI en todas las hojas.  

Numerar todas las hojas con el formato x/y, siendo “x” el nº de hoja e “y” el nº total de hojas. 

Comenzar a responder cada pregunta y ejercicio en una hoja nueva. Escribir solamente de un 

lado de cada hoja.   

Entregar las hojas dobladas por pregunta/ejercicio y con el nombre visible. 

El uso de teléfono durante la prueba conllevará el inmediato retiro de la misma. 

Condiciones mínimas de aprobación: 

 

1. Obtener al menos un 75% del puntaje total del ejercicio, y 

2. Obtener al menos un 75% del puntaje en 2 de las 3 preguntas u obtener un 50% en 

cada una de las 3 preguntas. 

 
Ejercicio (24ptos) 

 
Una planta industrial actualmente se alimenta en MT (31,5kV) y presenta la instalación que se 

muestra a continuación: 
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a) Calcule la potencia demandada por la instalación. 

 

b) Seleccione el trafo a instalar considerando una previsión de aumento en la potencia 

demandada del 10%. Se adjunta catalogo de transformadores. 

 

c) Calcular los Poderes de Corte de todos los interruptores de la planta.  

Desprecie las pérdidas en el cobre del transformador. 

 

Considere para los conductores:  

                            ρ(Cu)=0,0222Ωmm2/m 

                            ρ (Al)=0,028 Ωmm2/m 

                            x(Cu)=x(Al)=0,09mΩ/m. 

 

Criterio de diseño – cable de neutro 

En Cu:  Sf ≤ 16mm2 en Cu, Sn=Sf / Sf > 16mm2 en Cu, Sn=Sf/2 

En Al:   Sf ≤ 25mm2 en Al, Sn=Sf  / Sf > 25mm2 en Al, Sn=Sf/2 

 

Considere para cargas de tipo motriz: xm=20%. 

Despreciar el largo de los conductores entre: - el trafo y el TG  

-  el TG y TF1,TF2,TF3 

-  el TG y grupo generador 

 

d) Se sabe que el tablero TIL alimenta 3 tableros de iluminación (TIL1, TIL2, TIL3) y que 

las canalizaciones llevan los conductores a las cargas mediante bandejas perforadas 

(Método F). También se conocen las caídas de tensión máxima entre estos tableros y las 

cargas que alimentan (ver diagrama unifilar). 

 

Diseñe por criterios de corriente admisible y caída de tensión el cable entre el tablero 

TG y TIL considerando que: 

- TIL demanda 90kW con cos φ= 0,96. 

- el recorrido del cable mide 40m 

- la aislación del cable será PVC 

            - el material conductor del cable será Cu 

            - Se adjuntan tablas de corriente admisible y factores de corrección 
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e) Plantee las condiciones que debe cumplir el interruptor del Tablero General que protege 

el cable diseñado en la parte anterior (Q8). En caso de ser posible, exprese también las 

condiciones anteriores numéricamente. 
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Pregunta 1) 
 

a. Explique el principio de funcionamiento de un interruptor diferencial. 

 

b. Defina el concepto de contacto directo y contacto indirecto. Indique un ejemplo 

para cada caso. 

 

c. Defina y haga un diagrama de los sistemas de distribución TT, TN-S e IT. 

 

d. Indique para que tipo de protección es indicado el interruptor diferencial de 

sensibilidad 30mA para cada sistema de distribución y justifique su respuesta. 
 

 

 

Pregunta 2) 

 

a) Explique el concepto de luminancia. 

 

b) ¿En qué unidades se mide la luminancia? 

 

c) Indique cuales de las siguientes afirmaciones son correctas y cuales no lo son. 

Justifique brevemente. 

 

i. La luminancia solo depende de la superficie del objeto de donde proviene la luz. 

 

ii. Tiene sentido hablar de luminancia tanto para un objeto que emite luz como para 

uno que solamente la refleja. 

 

iii.     La luminancia no está asociada a una dirección. 
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Pregunta 3) 

 

a) Indique 3 ubicaciones posibles para los condensadores de BT con el objetivo de 

lograr la compensación de reactiva de una instalación. 

 

b) Para las ubicaciones de la parte a) indique cuales beneficios aportan a la 

instalación cada una de las mismas. 
 

La instalación de la figura se alimenta en MT. La compensación de reactiva se compone 

de una capacidad fija Qco y un banco de capacidad variable entre 0 y Qcv (utilizándose 

en él una cierta cantidad de elementos capacitivos no determinado) 

 
 

 

 

 

 

 

c) Calcular la reactiva nominal Qco de manera que se anule la reactiva consumida 

por la instalación, cuando ambas salidas a los tableros 1 y 2 no están conectadas 

(se despreciará en este caso la reactiva serie consumida por el transformador). 

 

d) Calcular Qcv para que también se anule la potencia reactiva consumida por la 

instalación, cuando la misma está trabajando a la potencia nominal en cada 

tablero derivado. 

 

 

 

400 V 

Sn =  400 kVA 

Xcc = 4 % 

Ivacío=1,8 % In 

 

Tablero 1: 

Sn=180 

kVA 

 cos = 

0.81 

 

MT 

Qco 

0 … Qcv 

Tablero 2: 

Sn=220 

kVA 

 cos = 

0.87 

 


